



咬定青山不放松 ——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

■一以贯之
■以身作则
■成效显著

推动作风建设走深走实
为全党立标杆做榜样
为新征程提供坚强保障

第4版

喜迎二十大

宁波“腾笼换鸟”组合拳催生发展新模式

本报 (记者殷聪) 原先零散的空闲厂房通过统一规划,已引进一家更加符合产业导向的优质企业,预计今年可新增产值2000万元。在宁海,梅林南路(一期)工业集聚区正通过厂房自主更新,爆发出更大的潜力与动能,预计整个集聚区重新招引的30家企业全部达产后,可新增年产值5亿元。

宁波,正全力打出一套“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的攻坚组合拳,力图通过空间“腾散换聚”、企业“腾低换高”等一系列举措,破解我市制造业空间布局不合理、产业层次有待提升的短板。近年来,宁波加速推进“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,通过全面开展工业用地大排查,上图入库512个工业区块,规划20个左右的战略产业园和70个左右的优势产业社区,建立“2070”工业集聚区体系新格局。与此同时,宁波在全国率先提出工业区块控制理念,探索工业用地占补平衡等机制,推进老旧工业区块有

机更新,通过空间“腾散换聚”,谋划工业高质量发展。数据显示,去年以来,我市在启动134个老旧工业区块改造项目、新增建筑面积380多万平方米的同时,新增小微企业园31个,累计数量达134个。“一只手抓发展空间,另一只手指向企业的‘腾低换高’,通过正向激励、反向督促,宁波正竭力引导部分工业区块甩掉‘散乱弱’的帽子。”市经信局相关负责人告诉记者,去年以来,我市以制造业全域产业治理为切入点,整治提升“散乱弱”企业4384家,淘汰落后产能企业612家。

与此同时,我市建立以亩均评价为基础的“一企一单”体检表制度,通过加大优质企业正向激励政策,引导企业不断提质增效。其中,与中国建设银行合作首次推出的“亩均效益贷”,已为298家A、B类企业提供贷款202.97亿元。在一套“组合拳”的作用下,我市3亩以下规下企业去年税费贡献和亩均税收,与2019年相比分别增长102.9%与85.5%。据悉,下一步我市将加快工业空间治理、企业整治提升再突破,累计完成低效工业区块改造200个,建成和提升小微企业园200个。

本报 (记者成良田) 昨天上午,市长汤飞帆主持召开市政府第20次常务会议,传达学习《国务院办公厅关于进一步做好优化营商环境条例贯彻实施有关工作的通知》精神,研究部署优化营商环境、稳经济大盘和安全生产工作。

会议指出,营商环境就是生产力,代表一座城市的软实力和发展的竞争力,各地各部门要作为“一把手”工程紧抓不放、常抓不懈。要对标对表全面开展评估。坚持良法善治,全面评估分析《优化营商环境条例》贯彻落实情况,总结经验成效,理出短板不足,强化落实机制,推动各项规定落到实处、形成实效。要对照问题清单补短板。坚持市场化法治化国际化原则,以市场主体需求和群众期盼为导向,逐条逐项对照问题清单,全面开展自查自纠,举一反三、自我加压,协同联动推进营商环境优化提升。要对应形势更加积极作为。主动应对当前超预期形势,深化营商环境最优市建设,落实好重点任务清单,打造更多具有宁波辨识度的营商环境标志性成果,全力争取第二批国家营商环境创新试点城市及各专项领域试点,努力把优化营商环境的成果体现在市场主体的获得感和稳进提质的经济报表上。

会议强调,稳住经济大盘意义重大,四季度经济在全年分量最重,要抢抓时间窗口和时间节点,对照既定重点落实举措和责任分解,全面落实国家、省稳经济一揽子政策和接续政策措施,完善配套实施细则,推动政策举措全面落地、充分显效;继续保持良好状态,积极对上衔接争取,谋求最大政策空间,努力在争取政府专项债、国家政策性开发性金融工具支持等方面继续走在全省前列。

汤飞帆主持召开市政府常务会议 研究优化营商环境工作举措 部署稳经济大盘和安全生产工作

汤飞帆在全市疫情防控工作视频会上强调 保持紧的状态好的作风严的要求 坚决筑牢防输入防反弹坚固防线

本报 (记者成良田) 昨晚,全市疫情防控工作视频会议召开。市委副书记、市长汤飞帆强调,要深入贯彻习近平总书记关于“三件大事”重要指示,按照市委的工作要求,保持紧的状态、好的作风、严的要求,抓实抓细抓好疫情防控各项工作,坚决筑牢防输入防反弹坚固防线,巩固来之不易的疫情防控成果,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

疫情防控形势总体平稳,守住了不发生疫情规模性反弹的底线。当前,疫情防控工作进入重要的节点,容不得丝毫懈怠放松。要深刻认识疫情防控的极端重要性,增强“时时放心不下”的责任感,发扬连续作战精神,及时总结复盘、查漏补缺,精准高效做好防控各项工作。

汤飞帆强调,要因地制宜、因地制宜,不折不扣落实好最新疫情防控各项措施。一要切实做到“三个不变”。继续保持高效的指挥体

系不变、严格的措施机制不变、坚强的队伍力量不变,同时根据节后疫情形势变化适时进行调整完善。二要进一步筑牢人、物、环境、场所、措施、机制“六关”,严格落实“落地检”和7天旅居史穿透式询问。特别是对重点区域通过转机、转车、自驾来甬的人员,全方位加强管控,做到不漏一人,确保风险“不溢、不蔓延”。三要进一步织密社会面“防护网”。加强常态化疫情防控,严格规范“场所

码”查验要求,确保风险可追、可查、可控;按照“非必要不举办、能线上不线下”原则,从严控制人员聚集活动;推进“无疫社区(村)”建设,确保守好社区的门、管好社区的人。四要进一步提高“早发现”能力水平。发挥好常态化核酸检测和各类监测“哨点”的作用,组织开展好市六区和高新区全员核酸检测,加密60类重点行业人员核酸检测频次要求,优化完善“1520核酸采样服务圈”,让群众应检尽检、随处可检。五要进一步加大应急处置和值班值守。全面落实疫情防控快响激活“七大机制”要求,严格落实领导带班、24小时值班值守和信息报送制度,强化动态督查检查。科学合理调配力量,做好对基层工作人员的关心关爱,避免打“疲劳战、消耗战”,让他们始终以良好状态投身防控工作。



好山好水一“线”牵

韩天线在青山、碧水和绿野间穿行,一路风光无限。作为鄞州区重点打造的最美公路样板之一,韩天线起于东钱湖韩岭村,经南宋石刻公园、下水村、洋山村,至东吴镇三溪浦水库,再经画龙村,止于东吴镇天童村,全长约23公里。韩天线有着拥山揽湖的天然优势,沿线能欣赏到太白山的苍翠竹海、东钱湖的水光山色,韩岭老街、南宋石刻公园、千年古刹天童寺等为这条美丽公路增添了厚重的文化内涵。经过近几年的改造提升,韩天线越发整洁美丽,为鄞东片区的旅游产业发展打通了快车道。

产业链创新链人才链同频共振 慈溪靶向发力 筑好青年创新人才“蓄水池”

本报 (记者陈章升 通讯员岑玲玲) 由慈溪青年人才陶霖珊回乡创办的浙创科技有限公司成立5年来,致力于3D打印技术产品的研发落地,目前该公司已拥有300多家客户,年产值近2000万元。“工业设计是产业链创新链的源头。我们通过3D打印服务,帮助企业缩短新产品设计研发周期,助力‘慈溪智造’开拓市场。”谈到今后发展,陶霖珊信心满满。

从工业设计、智能制造到电商营销,慈溪近年来涌现不少青年创新人才。借互联网“东风”,他们运用所学知识技能,推动数字经济和工业经济融合发展。“慈溪打造青年人才集聚‘强磁场’,助力产业链上的企业精准对接人才资源、创新资源,为打造现代化滨海大都市北部智造名城蓄势赋能。”慈溪市委人才办负责人表示。

厚植高质量发展沃土,为青年人才“铺路筑桥”。慈溪成立前湾创新创业学院,培育高层次人才、新生代企业家、大学生创业者等,通过课堂教学、课后研修、项目路演对接等方式,为学员提供资金支持、股权投资等服务。“我们组建

创业创新导师团,设立创业创新基金,扶持培训学员的优质创业项目。”该院负责人介绍,截至目前,10多个创业项目获得风投机构和民营企业投资,总金额超过10亿元。

头雁带动,群雁齐飞,打造“共同富裕产业链”。今年,慈溪组建了一支具有突出技术创新能力的“卓越工程师”队伍,1000多名青年工程师活跃在新兴产业领域。作为一名“90后”工程师,沈泽近年来带领“卡帝亚电器”研发团队,推出一批智能家电产品,“走俏”国内电商平台。“企业发展既要在技术上实现新突破,销售模式也要与时俱进。”沈泽告诉记者,工作之余,他还在宁大科技学院小家电电商学院担任创业导师,致力于复合型电商产业人才的培养。

打磨人才培养“试金石”,推动产学研一体化发展。上月,慈溪启动首届青年工程师“揭榜挂帅”工程,面向制造类和服务类企业广泛征集技术难题破解方面的需求,定向由在慈高校、科研院所、职业院校师生“揭榜”。截至目前,已征集57个项目,涵盖多个重点领域,涉及榜金近3200万元。

施援解困,助20年老店焕新出发

攻坚克难 稳进提质
市场“微细胞”纾困N策

记者 王岚 董娜
通讯员 谢秀俊 范英豪

让我们后续发展底气更足了。”谈起自家餐馆的发展前景,宁海县岔路镇经营户王光辉对当地市场监管部门称赞有加。

宁海特色菜,成为网红打卡餐馆。这几年,仙溪酒楼名声在外,也引来“有心人”对“仙溪”品牌的觊觎,为追求利益,有人对“仙溪”进行商标抢注。一旦对方注册成功,宁海这家20年的老店将面临不得不改名的风险。

“当时我急得都上火了,幸好等来了‘专家’。”王光辉口中的“专家”正是当地市场监管人员。他们获知

情况后,向王光辉提出了应对建议,并指导他完成了“仙溪”商标的注册。今年上半年,王光辉成功拿到了商标注册书,为这家老店经营撑起知识产权“保护伞”。

不料,好事多磨。受疫情影响,今年仙溪酒楼的生意很不理想,尤其是4月前童古镇景区暂停对外开放,餐饮场所暂停堂食服务,让仙溪酒楼的生意雪上加霜。

停工,还是勉力维持?停工意味着员工可能要另谋出路,【下转第4版】

今日推荐

国庆假期文旅市场亮点频现
全市共接待游客497.3万人次,实现旅游总收入59.32亿元

第2版

新一轮冷空气今日抵甬
最低气温可能跌至10℃

第3版